
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 52 del   26/09/2023

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno  duemilaventitre,  il  giorno ventisei del  mese di  settembre alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 2

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 2 dell'ordine del giorno

1



Deliberazione n. 52 del   26/09/2023

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Lascio la parola al Sindaco”.

SINDACO:  “Nelle  comunicazioni  vorrei  ricordare  –  ovviamente  si  tratta  di  cose  che 
conoscete benissimo – che in questi giorni è morto il Presidente emerito Giorgio Napolitano e 
oggi si sono tenuti i funerali di Stato. Io credo di non essere sufficientemente “all’altezza” per 
ricordare una figura come quella di Giorgio Napolitano, una persona che ha speso una parte 
della  sua  vita  dedicandola  alla  politica  e  all’impegno  civile  e  che  per  tanti  anni  ha 
rappresentato ed è stato uno dei leader di una componente politica importante del  nostro 
Paese, cioè della Sinistra e che ha appunto rivestito il ruolo di Presidente della Repubblica. In 
occasione della scomparsa di Napolitano, se mi permettete – si tratta di una cosa insolita, però 
spero sia compresa –, vorrei ricordare che dall’ultimo Consiglio ad oggi abbiamo avuto una 
tragedia in Italia riguardante le morti sul lavoro e oggi, purtroppo, tutti i giorni ce ne sono. Mi 
riferisco alla tragedia di Brandizzo, che ha coinvolto cinque persone, vittime di un incidente 
ferroviario. Vorrei accomunare in un minuto di silenzio da parte del Consiglio sia la perdita 
del Presidente emerito Giorgio Napolitano che di questi lavoratori morti sul lavoro. Purtroppo 
sono tantissime le vittime che quotidianamente muoiono per motivi di lavoro. Inviterei quindi 
i consiglieri e le persone presenti in sala ad alzarsi e ad osservare un minuto di silenzio”.

Segue un minuto di silenzio.

SINDACO: “Vorrei inoltre ricordare ai consiglieri che domani sera in Sala Civica, alle ore 
20:45, si terrà una iniziativa in collaborazione con ATS Valpadana. Si tratta di un progetto dei 
Gruppi  di  Cammino,  che  ovviamente  rientra  un  progetto  più  organico  e  più  vasto,  che 
abbiamo accolto su proposta di ATS Valpadana e che appunto rientra nel progetto relativo a 
“Camminare sulle strade della salute”. Occorre quindi dire che camminare fa bene alla salute. 
Nell’incontro che abbiamo avuto circa un mese fa ci hanno sottoposto varie proposte e varie 
iniziative,  alle  quali  abbiamo  dato  la  nostra  adesione,  che  di  volta  in  volta  ovviamente 
realizzeremo. Si parte domani sera con questa iniziativa. Chi fosse eventualmente interessato 
è  ben  gradito  e  può  partecipare  domani  sera  alla  iniziativa  che  si  terrà  in  Sala  Civica. 
Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Ringrazio il Sindaco. La mia comunicazione è 
tecnica e riguarda un prelievo dal Fondo di Riserva di 26.000 euro, ovviamente per spese non 
programmabili ed è suddiviso nel seguente modo: 
- 11.000 euro sono classificati come “Spese per liti”, sostenute in giudizio dell’Ente entro i 

termini definiti dal Tribunale;
- 3.000  euro  riguardano  “Spese  per  spedizione  notifiche  dei  provvedimenti  di  sanzione 

elevati per la violazione del Codice della strada”, relativi quindi alla Polizia Locale;
- 12.000 euro  sono impiegati  per  “Spese  di  manutenzione  urgenti”,  sostanzialmente  per 

procedere  al  ripristino  per  i  danni  causati  dall’evento  calamitoso  del  21  luglio  di 
quest’anno, che è ancora fresco nella nostra mente”.
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Procediamo ora con il punto n. 3 all’ordine del 
giorno”.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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